



Scântea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXII Nr. 2563

Miercuri 28 Ianuarie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

O puternică mărturie a forței statului democrat-popular

Se împlinește un an de la efectuarea reformei bănești și a reducerilor de prețuri. Reforma bănească a dat o lovitură puternică elementelor capitaliste, dela orașe și sate, ea constituie un însemnat succes al partidului, un însemnat succes al oamenilor muncii, dobândit în luptă ascuțită cu dușmanul de clasă, multumită demascării și zdrobirii de către partid a devierii de dreapta.

Politica antipopulară, antistatală, contrarevoluționară dusă de V. Luca, sprijinit de Pauker și Georgescu, politica de stimulare și sprijinire a elementelor capitaliste dela orașe și sate, pe calea acordării de credite, pe calea acordării la contractări și achiziții de produse agricole, etc., a dat posibilitate elementelor capitaliste să se îmbogățească pe spinarea poporului muncitor. Frânarea de către grupul deviatorilor de dreapta a colectărilor și a achizițiilor prin cooperative a permis ca elementele capitaliste să acapareze mari cantități de produse agricole, pe care le speculau umflând prețurile și dezorganizând schimbul dintre sat și oraș, lovind în aprovizionarea și nivelul de trai al celor ce muncesc și încercând să submineze regimul de democrație populară. Datorită acestei politici, statul nu a putut concentra în mâinile sale cantități suficiente de produse agricole pentru a asigura aprovizionarea oamenilor muncii și a exercita influența necesară asupra prețurilor pe piața neorganizată.

Reforma bănească a leovăit în această politică a deviatorilor de dreapta dușmanoasă intereselor oamenilor muncii. În urma reformei bănești, moneda noastră națională a devenit puternică, stabilă, constituind un puternic factor de îmbunătățire continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc. Cursul leului, stabilit pe baza rublei sovietice — cea mai puternică valută din lume — a încetat de a mai fi legat de cursul dolarului, moneda inflaționistă, nestabilă, lovită de crize. Leul a devenit una din valutele puternice pe piața internațională.

La un an după înfăptuirea reformei bănești, leul nostru este puternic. Puterea de cumpărare a leului se menține la nivelul stabilit cu prilejul reformei bănești. Prețurile mărfurilor industriale sunt stabile și ferme. Pe piața neorganizată, prețurile produselor agricole au scăzut, brusc cu prilejul reformei bănești, prețurile majorității produselor menținându-se și acum la acest nivel, ceea ce înseamnă o creștere a puterii de cumpărare a salariilor muncitorilor și funcționarilor.

La chemarea partidului și a guvernului, clasa muncitoare și țărâna muncitoare au desăvârșit o muncă încordată și o luptă necurmată în vederea de succes pentru consolidarea reformei bănești.

În urma reformei bănești, a creșterii producției industriale și a cantității de produse agricole colectate, s'a îmbunătățit aprovizionarea oamenilor muncii. În comparație cu 1951, în anul care a trecut s'a vândut populației dela orașe și din centrele muncitorești cu 11,3% mai multă pâine, cu 16,7% mai multe produse zaharoase, cu 83,2% mai mult unt, cu 26,5% mai multe brânzeturi, cu 19,6% mai mult pește proaspăt, mai mult orez, marmeladă, etc. Populația muncitoare din orașe a primit cu 45,2% mai multă carne.

Datorită sprijinului puternic pe care l-a primit din partea clasei muncitoare și a statului democrat-popular, s'a îmbunătățit și aprovizionarea țărânilor muncitoare cu cele ce-i sunt trebuincioase. Astăzi țărâna muncitoare se hrănește mai bine, se îmbracă mai bine, are unele de muncă mai multe și mai bune ca în trecut.

O expresie deosebit de erătoare a temeliei sănătoase pe care se dezvoltă finanțele țării este încheierea bugetului statului pe 1952 cu un excedent la veniuri față de cheltuieli de peste 3 miliarde lei.

Prin lupta eroică a clasei muncitoare, cu uriașul sprijin fratresc al mării Uniuni Sovietice, planul de stat pe 1952 a fost îndeplinit pe întreaga industrie în proporție de 101,7%, obținându-se noi victorii în dezvoltarea principalelor ramuri industriale, în fabricarea a noi tipuri de mașini, mecanisme și utilaje. Succese de seamă s'au obținut în 1952 și în creșterea și întărirea sectorului socialist al agriculturii; din suprafața totală arabilă a țării, gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective reprezintă peste 19%, iar împreună cu întovăririle pentru muncă în comun a pământului, 21,2%. Au fost dobândite de asemenea rezultate însemnate în ridicarea producției industriale și a bunurilor de larg consum, în creșterea producției marfă în agricultură, ridicarea productivității muncii și reducerii prețului de cost, etc.

Succesele reformei bănești apar cu atât mai puternice pe fondul întunecat al situației din țările capitaliste unde, ca urmare a politicii de înarmare și de pregătire a unui nou război, inflația, devalorizarea monetară și, în ultimă instanță, înfometarea maselor iau proporții tot mai mari. Inșiși revista reacționară americană „Newsweek” nu poate ascunde faptul că, datorită inflației, puterea de cumpărare a dolarului a scăzut dela 100 de cenți, cât era în 1939, la 56 cenți în 1951.

În timp ce în țările capitaliste inflația crește dela o zi la alta, înrăutățind tot mai mult situația maselor muncitoare, în țara noastră — care culege din plin roadele prieteniei de nezdruccinat cu marea Țară a Socialismului victorios — succesul reformei bănești a creat noi condiții pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, pentru continuă înflorire a economiei noastre de pace.

În lupta pentru dezvoltarea realizărilor obținute și consolidarea necontenită a

succesului reformei bănești, pentru îmbunătățirea permanentă a aprovizionării celor ce muncesc și lichidarea lipsurilor existente, se cer eforturi susținute, pline de încordare din partea întregului popor muncitor. Trebuie continuată pe o scară și mai largă lupta pentru lichidarea urmăriilor devierii de dreapta, pentru realizarea sarcinilor trasate de partid și guvern prin Hotărârea din 7 Martie 1952, privind măsurile necesare pentru consolidarea succesului reformei bănești.

Organizațiile de partid și sindicatele au datoria să mobilizeze masele de muncitori, tehnicieni și ingineri în luptă pentru creșterea producției și productivității muncii, îmbunătățirea indicilor tehnico-economici, întărirea disciplinei socialiste a muncii și reducerea prețului de cost.

În această direcție, trebuie spus că, datorită deficiențelor care mai există în unele ramuri ale economiei naționale, nu s'au îndeplinit în întregime sarcinile cu privire la reducerea prețului de cost pe primele trei trimestre ale anului 1952. În unele întreprinderi procentul de rebururi este încă ridicat, valorificarea deșeurilor nu este o preocupare în toate etapele prinderii; cheltuielile neproductive reprezintă un volum încă ridicat; de multe ori regimul contractual este încălcat în ce privește termenele, calitatea și cantitatea; sunt încă frecvente transporturile încrușate, etc.

Este necesar ca toate aceste lipsuri să fie înlăturate cât mai grabnic. Pretutindeni trebuie introdus un regim sever de economii, trebuie luptat pentru întărirea organizării de partid, economice și sindicale, trebuie să se găsească lupta pentru respectarea disciplinei de plan și disciplinei financiare, pentru realizarea planului pe 1953 — anul hotărârit în îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

O atenție deosebită trebuie acordată sporiilor neconținute a volumului produselor de larg consum, această sarcină revenind atât industriei republicane cât și industriei locale.

Întrecerea socialistă — expresia necesității inițiative și forțe creatoare a maselor — trebuie ridicată pe o treaptă tot mai înaltă; tot mai mulți muncitori să stăpânească din ce în ce mai bine tehnica, să se alinieze în producție după realizările stahanoviștilor și fruntașilor.

Pentru a concentra în mâinile statului cantitățile de produse necesare îmbunătățirii necetate a aprovizionării populației muncitoare dela orașe, este de o deosebită însemnătate ca organele de partid și de stat să considere că realizarea integrală a planului de colectări și a planului de achiziții este o sarcină centrală politică, pentru îndeplinirea căreia au obligația să ducă o muncă intensă. Clasa muncitoare a trimis și trimite la sate mii de tractoare și mașini agricole, zeci de mii de unelte, mari cantități de pânzeturi, caele, sine de căruțe și nenumerate alte produse industriale, pentru a face viața țărânilor tot mai îndestulată și înfloritoare. Țărâna muncitoare este profund interesată în schimbul produselor pe care i le trimite clasa muncitoare, pe care i le dă alături ei credincios și puternic, să vândă prin cooperative cât mai multe produse agricole în vederea realizării planului de achiziții, să-și îndeplinească la timp obligațiile de colectare.

Întreprinderile comerciale de stat și cooperativele trebuie să-și îmbunătățească munca de serviere a consumatorilor, să influențeze activ industria în privința calității și sortimentului produselor.

Este inadmisibilă situația ca atunci când statul dispune de stocuri importante de mărfuri, acestea să nu ajungă la timp și în cantitățile cerute de populație, din cauza unor lipsuri în organizare și reparării. În 1952, deși s'au repartizat cooperativele însemnate cantități de sare, gaz, țigări, etc., din cauza unor defectuoase reparări, acestea au lipsit în multe unități cooperatiste.

În lupta pentru asigurarea unei bune aprovizionări cu legume și zarzavaturi și aprovizionare care încă nu este satisfăcătoare — aplicarea prevederilor Hotărârii cu privire la creșterea zonelor legumicole în jurul orașelor și centrelor industriale trebuie să preocupe îndeaproape comitetele regionale și raionale de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare. Nu trebuie să existe centru orășenesc fără baze proprii de aprovizionare. Este necesar ca gospodăriile de stat din jurul centrelor orășenesti și industriale să se specializeze în producția produselor alimentare de larg consum. Deasemenea, este necesar ca gospodăriile colective să fie orientate și stimulate să cultive zarzavaturile, să înnulească fermele de tot felul iar gospodăriile mici și mijlocii să fie stimulate a produce produse necesare aprovizionării populației dela orașe, produse pe care să le valorifice prin cooperative.

Comitetele executive ale sfaturilor populare din multe regiuni și raioane au datoria să lichideze burocratismul, lipsa de inițiativă și de spirit gospodăresc, îndeosebi în ce privește sarcina aprovizionării populației.

Organizațiile de partid, sindicatele trebuie să intensifice lupta pentru întărirea vigilentei revoluționare a oamenilor muncii, împotriva oricărei încercări a dușmanului de clasă de a săbi puterea de cumpărare a leului.

Să dăm avânt muncii pașnice creatoare din orașe și sate, să ne concentrăm toate eforturile în lupta pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani, să întărim necontenit puterea economică a statului popular democrat, a cărui trăsătură fundamentală este grija pentru satisfacerea într-o măsură tot mai mare a nevoilor materiale și culturale mereu crescânde ale celor ce muncesc!

Redacției ziarului „România Liberă”

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române felicită călduros colectivul redacțional, colaboratorii și corespondenții ziarului „România Liberă” cu prilejul celei de a 10-a aniversări a apariției primului număr al ziarului.

Din prima zi a apariției sale, în anii grei ai regimului fascist, „România Liberă” a luptat împotriva războiului și a fascismului, împotriva regimului burghez-moșieresc, pentru pace, pentru democrație, pentru prietenie cu marea Uniune Sovietică.

După eliberarea patriei noastre de către glorioasa armată sovietică, „România Liberă” a mobilizat masele largi ale poporului muncitor în luptă pentru făurirea și întărirea regimului de democrație populară, pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

27. I. 1953

Consiliul de Miniștri al R.P.R. urează ziarului „România Liberă” să fie un înflăcărat propagandist, agitator și organizator colectiv pe tărâmul construirii socialismului, să contribuie activ la îmbunătățirea activității sfaturilor populare, scoțând la iveală lipsurile și luptând pentru lichidarea lor, să lupte neapărat împotriva burocratismului și a tot ce frânează mersul nostru înainte, să cultive în rândurile oamenilor muncii vigilența împotriva dușmanului de clasă, ura împotriva imperialismului, dușmanul de moarte al păcii și independenței naționale a poporului nostru, să combată fără cruțare naționalismul burghez, cosmopolitismul și orice altă manifestare a ideologiei străine.

Urmand exemplul presei sovietice, „România Liberă” să poarte sus steagul luptei pentru pace și socialism, steagul de nobiruit al lui Lenin și Stalin.

Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. R.
Gh. Gheorghiu-Dej

Lucrările celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R. P. R.

În cursul zilei de Marți au continuat lucrările celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din Republica Populară Română.

În sesiunea de dimineață, prezidată de tov. Ecaterina Borilă, membru în Biroul Comitetului Executiv al C.G.M., au început discuțiile asupra Raportului Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii și asupra raportului comisiei de cenzori.

La discuții au luat cuvântul tovarășii Loșhin Șandru, președintele Uniunii Sindicatelor din Transporturi și Comunicații, Vasile Acarinel, președintele Consiliului Sindical Regional Bacău.

Acad. prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., aducând saluturile înaltului for de știință și cultură al țării noastre, Academia R.P.R., a subliniat importanța unei colaborări din ce în ce mai strânsă între oamenii de știință și muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderi, pentru continuarea dezvoltării industriei socialiste, pentru creșterea necontenită a productivității muncii, pentru înflorirea științei noastre puse în slujba construirii socialismului.

Au mai luat cuvântul la discuții tovarășii: Ion Popa, stahanovist din industria petrolului, laureat al Premiului de Stat, Ion Andrei, președintele Uniunii Sindicatelor din Industria Căminului, Elisabeta Morar, stahanovistă din industria textilă, Martin Covaci, președintele Uniunii Sindicatelor din Industria Metalurgică, Electrică, Mine Ferose și Neferoase, Nicolae Istrate, președintele Sindicatului Constructorilor Canalului Dunăre-Marea Neagră.

Delegatul Sindicatelor din R. P. Chineze, Fan Ming, vicepreședinte al Uniunii Sindicatelor din Învățământ, a salutat congresul din partea Federației Sindicatelor din întreaga Chină.

După ce a felicitat pe oamenii muncii din țara noastră pentru minunatele succese obținute în construcția socialistă, Fan Ming a vorbit despre realizările poporului chinez condus de Partidul Comunist Chinez în frunte cu tovarășul Mao Tze-dun în opera de făurire a Chinei noi, populare, demne ajutorul pe care marea popor chinez îl dă poporului coreean în lupta împotriva agresiunii imperialiste americane.

„În numele construcției noastre pașnice — a spus vorbitorul — să strângem și mal mult rânduile în jurul Federației Sindicale

Mondiale, să întărim necontenit forța lașărului păcii și democrației, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Cuvântul delegatului chinez a prilejuit o puternică manifestare de prietenie pentru marea Chină Populară, uriașă forță în lagărul păcii și socialismului, pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun.

Delegația chineză a oferit în dar congresului portretul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, țesut în fire de mătase, precum și un steag roșu de mătase pe care sunt înscrise în limba chineză cuvintele: „Muncitorii din China și România sunt strâns uniți în lupta pentru reconstrucția țării lor și apărarea păcii”.

Au mai luat cuvântul la discuții tovarășii: Alexandru Rădulescu, lucrător fruntaș din comerțul de stat, Ion Grigorescu, președintele comitetului de întreprindere al Rafinării nr. 1 Ploesti, Nicolae Popescu, președintele Uniunii Sindicatelor de Muncitori Agricoli.

Tovarășea Ecaterina Borilă a dat apoi citire telegramelor de salut primite din partea Comitetului Central al Sindicate-

lor Unite din Coreea și a Confederației Generale a Muncii din Franța.

Participanții la Congres au făcut o caldă manifestație de solidaritate cu eroicul popor coreean, cu brava clasă muncitoare franceză.

Congresul a primit apoi saluturile conducătorului delegației japoneze, Kenta Kaneka, care a vorbit despre lupta sindicatelor japoneze pentru independența națională, libertate și pace, împotriva politicii de război a guvernului trădător Yoshida și a transformării Japoniei într-o colonie a imperialismului american.

Tot în cursul sesiunii de Marți dimineață, au mai luat cuvântul la discuții tovarășii Ioachim Florincea, student la Institutul de Mine, Florica Mesteru, mecanică chincistă, Șabzo Iosif, președintele Uniunii Sindicatelor din Construcții, Petre Boceanu, stahanovist din industria mlăncă și Totka Ludovic, președintele Consiliului Sindical Regional Timișoara.

Congresul a fost apoi salutat în numele Uniunii Tinereții Muncitor de tov. Vasile Mușat, prim secretar al C.C. al U.T.M.

Republica Populară Română, iar succesele obținute de poporul român în construirea bazei economice a socialismului sunt privilegii de noi ca propriile noastre succese”.

Delegația ungară a prezentat apoi Congresului în dar un drapel al R.P.R. și un drapel al R.P. Ungare — semn al fratelui de lărg al celei două popoare — și o casetă de argint pe care este gravată o scenă de muncă la un cuptor „Siemens-Martin”.

Participanții la Congres au ovacionat îndelung pentru prietenia româno-maghiară, pentru conducătorii celor două popoare, tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și Matyas Rakosi.

A salutat apoi Congresul o delegație a colectivului uzinelor „Sovromtractor” din Orașul Stalin. Stahanovistul Ion Stratulat a arătat că muncitorii dela „Sovromtractor” și-au îndeplinit angajamentul luat în cinstea Congresului. În continuare, stahanovistul Ion Stratulat a exprimat angajamentul colectivului uzinelor „Sovromtractor” de a realiza planul pe 1953 în 11 luni.

Delegații și invitații la Congres au întâmpinat cu deosebită bucurie și emoție, salutul a peste 200 de pionieri, tinere viștăre ale patriei noastre, care au oferit buchete de flori membrilor prezidiului Congresului și delegațiilor străine.

În numele pionierilor din Capitală a salutat Congresul pionierul Nicolae Grula.

Inginerul stahanovist Vasile Dicu a dat apoi citire telegramelor de salut primite din partea conducătorilor sindicatelor din R. P. Albania, R. D. Vietnam și R. P. Mongolia.

Telegrama ale fost salutate cu vită aclamații de participanții la Congres.

La propunerea tov. Vasile Gheorghiu, directorul Complexului C.F.R. „Grivița Roșie”, Congresul a adoptat o telegramă prin care se solidarizează cu lupta curajoasă a lui Alain Le Léap, vicepreședinte al F.S.M. și secretar general al Confederației Generale a Muncii din Franța și protestează cu energie împotriva arestării sale ilegale de către guvernul francez.

Cea de a doua zi a lucrărilor Congresului s'a încheiat cu prezentarea raportului comisiei de validare.

Lucrările Congresului continuă.

(Agerpres)

Sesiunea de după amiază

Sesiunea de după amiază a fost prezidată de tov. Ion Dobro, membru în Biroul Executiv al Confederației Generale a Muncii.

În continuarea discuțiilor la raportul Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii și la raportul comisiei de cenzori au luat cuvântul tovarășii: Marin Preda, foroviar stahanovist, laureat al Premiului de Stat; Elena Mizilgeanu, textilistă, Alexandru Frățilă, stahanovist din industria mlăncă, Viotor Prodaciu, excavaționist stahanovist, Petre Teodorescu, medic, Eugen Mihail, funcționar, Constantin Mladonovici, din partea gospodăriei agricole de stat, Maria Moraru, președinta Uniunii Sindicatelor din Industria Ușoară, Constantin Vaslache, stahanovist din industria metalurgică, și Gh. Comănescu, inginer.

Cu vită aplauze participanții la Congres au primit saluturile delegației sindicale din R. D. Germană, Rudi Krichner, adresat Congresului din partea Federației Sindicatelor Libere Germane.

„Clasa muncitoare germană — a spus

vorbitorul — este conștientă de marea răspundere ce-i revine în lupta pentru menținerea păcii și de aceea duce o luptă hotărâtă și dărnă pentru a zădărnici planurile imperialiste ale războiului”. Clasa muncitoare din R. D. Germană nu va admite niciodată ca imperialismul să-și îndrăznească să împingă popoarele în război și mizerie. În lupta pentru pace și pentru unitatea patriei noastre, cauza dreaptă a poporului german va triumfa”.

Cei prezenți au manifestat călduros pentru prietenia dintre poporul român și poporul german, au ovacionat pentru președintele R. D. Germane, Wilhelm Pleck.

În semn de prietenie, delegația germană a oferit câteva daruri Congresului.

Cu entuziasm, Congresul a primit apoi saluturile delegației sindicale dela R. P. Ungară, Martin Ferenc.

„Oamenii muncii din Republica Populară Ungară — a spus vorbitorul — consideră ca frați al lor pe oamenii muncii din

Republica Populară Română, iar succesele obținute de poporul român în construirea bazei economice a socialismului sunt privilegii de noi ca propriile noastre succese”.

Delegația ungară a prezentat apoi Congresului în dar un drapel al R.P.R. și un drapel al R.P. Ungare — semn al fratelui de lărg al celei două popoare — și o casetă de argint pe care este gravată o scenă de muncă la un cuptor „Siemens-Martin”.

Participanții la Congres au ovacionat îndelung pentru prietenia româno-maghiară, pentru conducătorii celor două popoare, tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și Matyas Rakosi.

A salutat apoi Congresul o delegație a colectivului uzinelor „Sovromtractor” din Orașul Stalin. Stahanovistul Ion Stratulat a arătat că muncitorii dela „Sovromtractor” și-au îndeplinit angajamentul luat în cinstea Congresului. În continuare, stahanovistul Ion Stratulat a exprimat angajamentul colectivului uzinelor „Sovromtractor” de a realiza planul pe 1953 în 11 luni.

Delegații și invitații la Congres au întâmpinat cu deosebită bucurie și emoție, salutul a peste 200 de pionieri, tinere viștăre ale patriei noastre, care au oferit buchete de flori membrilor prezidiului Congresului și delegațiilor străine.

În numele pionierilor din Capitală a salutat Congresul pionierul Nicolae Grula.

Inginerul stahanovist Vasile Dicu a dat apoi citire telegramelor de salut primite din partea conducătorilor sindicatelor din R. P. Albania, R. D. Vietnam și R. P. Mongolia.

Telegrama ale fost salutate cu vită aclamații de participanții la Congres.

La propunerea tov. Vasile Gheorghiu, directorul Complexului C.F.R. „Grivița Roșie”, Congresul a adoptat o telegramă prin care se solidarizează cu lupta curajoasă a lui Alain Le Léap, vicepreședinte al F.S.M. și secretar general al Confederației Generale a Muncii din Franța și protestează cu energie împotriva arestării sale ilegale de către guvernul francez.

Cea de a doua zi a lucrărilor Congresului s'a încheiat cu prezentarea raportului comisiei de validare.

Lucrările Congresului continuă.

(Agerpres)

Oamenii muncii salută cu noi succese în producție cel de al III-lea Congres al Sindicatelor

Succesele siderurgistilor din Hunedoara

HUNEDOARA (dela corespondentul nostru). — În cinstea celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., echipa de oțelari care lucrează la cuptorul secției „Siemens-Martin”, continuând să elaboreze șarje mărite — prin aplicarea metodei sovietice Makar Mezai — au dat sute de tone de oțel peste sarcinile de plan.

Echipa conducătorului oțelărilor stahanovist Costache Vasile, inițiatorul acțiunii pentru folosirea deplină a capacității cuptorului, s'a depășit sarcinile ce-i reveneau pe primele 23 de zile ale lunii Ianuarie cu 15,4%. Succese asemănătoare au dobândit și oțelarii din echipa prim-topitorilor Drăngă Alexandru și Miculic Ion, care lucrează zi de zi pentru descoperirea și mobilizarea rezervelor interne, în scopul folosirii maximele a cuptorului. Echipa tov. Drăngă Alexandru a dat în această perioadă, peste prevederile planului, cu 6% mai mult oțel, iar echipa tovarășului Miculic Ion a dat peste plan, numai în perioada 5—23 Ianuarie, aproape 200 tone oțel.

După exemplul muncitorilor dela Centrul mecanic Galați

Inițiativa Centrului mecanic Galați pentru terminarea înainte de termen a reparațiilor tractoarelor a avut un larg răspuns în multe centre mecanice din țară.

Sub îndrumarea organizației de bază și a comitetului de întreprindere, muncitorii și tehnicienii dela Centrul mecanic Culița, analizând într-o constatare de producție posibilitatea introducerii inițiativei Centrului mecanic Galați, au hotărât ca, prin intensificarea întrecerii socialiste, să repare cât mai multe tractoare și motoare.

Traducând în fapt angajamentele luate în sesiunea de producție, echipa de montaj condusă de tov. Codineanu Mihail a montat 4 motoare pe zi în loc de 2, cât avea planificat. Echipa de ambalaj, condusă de tov. Brătăcescu Ene, a realizat zilnic 6 amblaje în loc de patru, iar echipa de reconștituirea chiușelor, condusă de tov. Enescu Tănase, a realizat 4 chiușule pe zi în loc de două.

Asemenea realizări au avut și celelalte echipe din diferite secții.

Pentru ca muncitorii să-și ducă la îndeplinire și mal departe angajamentele luate, conducerea Centrului mecanic Culița are datoria să la de urgență toate măsurile pentru crearea unor condiții optime de lucru.

★

BĂRLAD (dela corespondentul nostru). Tractoriștii și tehnicienii Stațiunii de mașini și tractoare Tecuci, au pornit cu

Avânt sporit în întrecere socialistă

de a cinsti cu noi succese în muncă cel de al III-lea Congres al sindicatelor din patria noastră.

Folosind din plin metoda stahanovistului sovietic Bugacev — a reparațiilor pe ansamble — ei au reușit să obțină succese frumoase.

Datorită sprijinului organizației de partid, tractoriștii și mecanicii acestei stațiuni au reușit ca, până la data de 19 Ianuarie a. c., să repare 8 tractoare complete, 13 tractoare în proporție de 90%, iar restul tractoarelor — în proporție de 50%.

Au mai fost reparate în această perioadă 16 pluguri, 2 cultivațoare, 2 semănători, 10 grape și 7 batoze.

Echipa de ambalaj și spălat condusă de utemistul Dibu Gheorghie a reparat 5 tractoare din cele 7 pe care le avea planificate. Utemistul Toma Costică, Dibu Constantin, Corban Ștefan din această echipă au executat lucrări de bună calitate și înainte de termenul fixat.

S'a evidențiat și echipa tov. Cârjeu Ion, care a reușit să monteze plesile la lina de arbore numai în 10 ore în loc de 14 ore cât a avut planificat.

Echipa de reconștituirea chiușelor, condusă de tov. Gh. Burghelă, a reușit ca, în cinstea celui de al III-lea Congres al Sindicatelor, să repare până în ziua de 19 Ianuarie 16 chiușule.

Tractoriștii și mecanicii S.M.T. Tecuci sunt hotărâți să termine reparațiile tractoarelor și mașinilor agricole cu mult înainte de termenul fixat.

Aplicând inițiativa petroliștilor dela Boldești

Muncitorii uzinelor „Boleslaw Bierul” din Capitală salută lucrările Congresului Sindicatelor cu noi succese în muncă.

Comuniștii sunt în primele rânduri ale întrecerii socialiste. Prin avântul lor, ei înmănușându-și prețioasa inițiativă a petroliștilor dela Boldești, de a aplica în mod planificat metodele de lucru ale stahanovistilor sovietici, lariniștii dela uzinele „Boleslaw Bierul” au reușit să-și depășească cu mult sarcinile zilnice.

Aplicând metodele de lucru ale stahanovistilor sovietici

Antonina Jandarova, Voroișin, Maria Levcenko și Grigori Ivanov, echipa stahanovistului laminatorist Nae S. Dumitru a reușit să dea zilnic câte două norme, depășindu-și astfel angajamentul luat în cinstea celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. Deasemenea, echipa stahanovistilor Marin Dugheru și Stelian Dumitrescu și-au întrecut cu mult angajamentul, depășindu-și sarcinile zilnice cu 90% în loc de 50%.

Avânt sporit în întrecere socialistă

de a cinsti cu noi succese în muncă cel de al III-lea Congres al sindicatelor din patria noastră.

Folosind din plin metoda stahanovistului sovietic Bugacev — a reparațiilor pe ansamble — ei au reușit să obțină succese frumoase.

Datorită sprijinului organizației de partid, tractoriștii și mecanicii acestei stațiuni au reușit ca, până la data de 19 Ianuarie a. c., să repare 8 tractoare complete, 13 tractoare în proporție de 90%, iar restul tractoarelor — în proporție de 50%.

Au mai fost reparate în această perioadă 16 pluguri, 2 cultivațoare, 2 semănători, 10 grape și 7 batoze.

Echipa de ambalaj și spălat condusă de utemistul Dibu Gheorghie a reparat 5 tractoare din cele 7 pe care le avea planificate. Utemistul Toma Costică, Dibu Constantin, Corban Ștefan din această echipă au executat lucrări de bună calitate și înainte de termenul fixat.

S'a evidențiat și echipa tov. Cârjeu Ion, care a reușit să monteze plesile la lina de arbore numai în 10 ore în loc de 14 ore cât a avut planificat.

Echipa de reconștituirea chiușelor, condusă de tov. Gh. Burghelă, a reușit ca, în cinstea celui de al III-lea Congres al Sindicatelor, să repare până în ziua de 19 Ianuarie 16 chiușule.

Tractoriștii și mecanicii S.M.T. Tecuci sunt hotărâți să termine reparațiile tractoarelor și mașinilor agricole cu mult înainte de termenul fixat.

Raport asupra activității Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii

Raport prezentat de tov. Stelian Moraru, președinte al C. G. M.

Tovarăși,

Cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. găsește poporul muncitor din țara noastră în plină luptă pentru construirea socialismului... pentru înălbirea economică și politică a patriei, pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani.

Din anul 1947, când s'a ținut cel de al II-lea Congres al Sindicatelor, țara noastră a parcurs un drum mare de prefăcări revoluționare, bogat în realizări și succese pe călea construirii socialismului.

Principala schimbare ce s'a produs în acest răstimp în țara noastră este aceea că, clasa muncitoare, în alianță cu țărânimea muncitoare, sub conducerea partidului, a zmis din mâna claselor exploatare puterea politică și a instaurat regimul de democrație populară. Clasa muncitoare a devenit clasă conducătoare în stat. Aceasta constituie încununarea luptelor eroice duse de poporul muncitor de cinci dearduri sub conducerea partidului

comunist. Cucerind puterea politică, clasa muncitoare în alianță cu țărânimea muncitoare a trecut la construirea societății noi, socialiste, urmând învățătura genială a lui Lenin și Stalin și marea experiență a construirii socialismului în Uniunea Sovietică. (Aplauze).

Industria noastră este astăzi o pârghie puternică în dezvoltarea întregii economii, pe călea socialismului.

Țara noastră se transformă în ritm rapid într-o țară industrială înaltă, cu o agricultură mecanizată.

Știința, literatura și arta, îndrumate și sprințuite permanent de partid și guvern, înfloresc tot mai mult în patria noastră.

„Toate aceste succese nu sunt de conceput — arată tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — fără sprințul frățesc al Uniunii Sovietice care s'a manifestat prin ajutor financiar, prin livrare de materii prime și fabricate, cât și printr-un puternic sprinț tehnic direct”.

tru ridicarea continuă a nivelului de trai al maselor muncitoare, un loc dintre cele mai importante îl ocupă asigurarea unei juste și stimulante retribuiri a muncii.

Partidul și guvernul nostru ne-au pus la îndemână un minunat mijloc: sistemul de salarizare bazat pe principiul socialist „fiecăruia după cantitatea și calitatea muncii depuse”. Sarcina noastră, a sindicatelor, este de a munci astfel încât să asigurăm aplicarea întocmai a acestui principiu.

Analizând felul cum s'a desfășurat activitatea sindicatelor în acest domeniu trebuie să arătăm că C.C. al C.G.M. împreună cu C.C. ale Uniunilor, s'au preocupat îndeaproape de continuarea îmbunătățirii a sistemului de salarizare, în special în ramuri principale ale economiei naționale, petroliferă, minieră, carboniferă.

Deasemenea a fost îmbunătățită salarizarea în ramura forestieră, salarizarea marinarilor, salarizarea învățătorilor și a profesorilor.

O atenție sporită acordă organizațiile sindicale extinderii plății în acord, prin care se îmbină în chipul cel mai fericit conținutul personal material al muncitorilor cu interesul general al statului.

În domeniul aplicării sistemului de salarizare sunt însă deficiențe. Unele organe

sindicale privesc cu nepăsare cum conducătorii unor întreprinderi calcă indicatoarele tarifare de calificare, acordă sporuri și indemnizații nelegale, calcă în mod grosolan regulamentele de premie.

Trebuie — așa cum ne indică tovarășul Gheorghiu-Dej — ca și pe viitor organele de stat, în colaborare cu cele sindicale, să studieze toate cazurile concrete de deficiențe în aplicarea sistemului de salarizare, găsind mijloace practice, concrete, pentru înlăturarea lipsurilor.

Să veghem la stricta respectare a corolației date prin plan între creșterea productivității muncii și creșterea câștigului mediu. Numai pe această cale vom asigura sporirea continuă a acumulărilor sociale, scăderea prețului de cost, beșugul de produse, mărirea salariului real.

Munca sindicatelor pentru încheierea și aplicarea contractelor colective s'a îmbunătățit în ultimii ani.

Unele îmbunătățiri s'au obținut și în ce privește organizarea controlului de masă asupra îndeplinirii prevederilor din contractul colectiv. În multe întreprinderi însă realizarea angajamentelor luate prin contractul colectiv nu constituie o preocupare permanentă pentru comitetele de întreprindere și conducătorii respective.

tatea sportivă este încă redus. Numeroase asociații și colective sportive își mărginesc — încă și astăzi — activitatea la participarea la una sau două din disciplinele sportive și îndeosebi la fotbal. Sindicatetele nu se ocupă îndeajuns de educarea moral-politică a sportivilor.

și 3 școli cu limba de predare maghiară. Din păcate trebuie spus, tovarăși, că noi nu folosim din plin toate aceste posibilități. Recrutarea elevilor și studenților pentru aceste școli se face adeseori cu foarte multă ușurință și în unele cazuri cu o condamnabilă lipsă de răspundere.

La baza luptărilor în ce privește munca cu cadrelor sta faptul că conducătorii organizațiilor sindicale nu se preocupă serios și permanent să cunoască oamenii cu care lucrează, să descopere calitățile și aptitudinile acestora, să le cunoască lipsurile, nevoile lor și să știe în ce direcție este necesar să fie sprințuit.

Toate organizațiile sindicale trebuie să dea mai mare atenție largirii cunoștințelor marxist-leniniste ale întregului activ sindical. De un neprețuit ajutor în această privință sunt studiile și însușirea comorilor de învățături cuprinse în gențile lucrării a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, documentele Congresului al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, precum și studiarea și însușirea Hotărârii C.C. al P.M.R. și a lucrărilor tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej.

Veriga principală pentru îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere care revin sindicatelor este întărirea grupei sindicale.

Consiliile Sindicale Regionale trebuie să intervină mai energic și să ajute organele sindicale în îmbunătățirea muncii lor, prin organizarea regulată a schimburilor de experiență.

Trebuie respectat cu strictețe principiul democrației muncitorești, care stă la baza mișcării noastre sindicale, să organizăm cu regularitate adunările generale și prezentarea dărilor de seamă, să creăm toate condițiile pentru desfășurarea largă a criticii de jos.

Este necesar să desfășurăm o muncă permanentă pentru cuprinderea în rândul membrilor de sindicat a tuturor muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor.

Una din sarcinile principale ale sindicatelor este educarea oamenilor muncii în spiritul vigilenței revoluționare pentru apărarea marilor cuceriri ale poporului.

În munca noastră de zi cu zi, noi trebuie să avem mereu în minte învățătura nemuritorului Lenin și a marelui Stalin care ne arată că succesele reputeate pe drumul construirii socialismului duc nu la stângerea, ci la ascuțirea luptei de clasă.

Este de datoria noastră de a face ca fiecare activist sindical și fiecare muncitor în parte să ducă o luptă necrutătoare împotriva atitudinii de autolinite de nepăsare, de gură cască, care creează teren propice pătrunderii elementelor dușmănoase și activităților lor criminale.

Sindicatetele în lupta pentru construirea bazei economice a socialismului

Succesele mărețe ale poporului nostru muncitor pe frontul construcției socialiste au fost obținute cu contribuția activă a sindicatelor, care, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, în frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej, încercându-și conducător al poporului nostru, au organizat și mobilizat cele mai largi mase ale clasei muncitoare în lupta pentru crearea unei vieți noi, socialiste.

Numerose conducători administrative, începând de la Ministere și Direcții Generale, subapreciază rolul întregii socialiste, sau consideră că organizarea acestora privește exclusiv sindicatetele. Tovarășul Gheorghiu Hossu, ministrul Construcțiilor și Materialelor de Construcții, de exemplu, nu a găsit timp să participe la niciuna din consfăturile cu stahanoviștii din aceste ramuri, deși aceste consfăturări au fost organizate de C.C. al Uniunii în colaborare cu ministrul. Nu este de mirare deci că în unele întreprinderi directorii, inginerii și maștrii nu numai că nu și îndeplinesc rolul pe care-l au în organizarea întrecerilor socialiste, dar nici măcar nu au parte la consfăturările de producție.

În numeroase întreprinderi organele administrative nu în evidența angajamentelor luate în întrecerea socialistă și a îndeplinirii lor.

În multe întreprinderi, alături de muncitorii stahanoviști care lucrează în condiții anilor viitori, există muncitori care nu îndeplinesc normele și care nu sunt ajutați de organele sindicale și administrative să-și îmbunătățească munca și să treacă în rândul fruntașilor.

Deasemenea, trebuie să lichidăm neîntârlz caracterul de campanie în organizarea întrecerilor.

Unul din motivele care împiedică dezvoltarea întrecerilor socialiste, este faptul că în unele întreprinderi, îndeosebi în industria ușoară, se dă bătaia pentru depășirea planului de producție în detrimentul calității și sortimentelor.

Oamenii muncii din țara noastră, însușiții de chemarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej de a îndeplini planul cincinal în patru ani, desfășoară cu avânt patriotic bătaia pentru atingerea acestui măreț scop, chează la ridicării buinelor și a poporului nostru, contribuție însemnată la lupta pentru apărarea păcii.

Urmând indicațiile partidului, trebuie să organizăm o mai strânsă colaborare între muncitorii, tehnicieni și ingineri.

Pentru ca întrecerea socialistă să fie la înălțimea sarcinilor actuale trebuie să acordăm cea mai mare atenție bunei organizări și desfășurării a consfăturărilor de producție, precum și punerii în practică a propunerilor făcute de muncitorii în aceste consfăturări.

O atenție cu totul specială trebuie acordată extinderii sistematice a bogatei experiențe a stahanoviștilor sovietici și a stahanoviștilor din țara noastră și aplicării creatoare a metodelor sovietice de muncă.

În același timp trebuie să ne ocupăm cu mai multă grijă și mai mult simț de răspundere de sprințuirea muncitorilor pentru realizarea propunerilor de inovații și raționalizări. Trebuie lichidată grabnic atitudinea de neglijență pe care o manifestă unele organizații sindicale și unele organe administrative față de inovatori și raționalizatori.

Pentru dezvoltarea mișcării stahanoviste este foarte important ca organizațiile sindicale să înconjoare cu grijă pe fruntașii întrecerilor socialiste, să vegheze ca cei care stau în primele rânduri ale luptei pentru plan să fie răsplățiți din punct de vedere material și moral, să se formeze ca oameni cu o înaltă pregătire tehnicoprofesională, astfel ca din rândurile lor să fie promovată cât mai mulți maștri, tehnicieni, ingineri, cadre de conducere.

Este necesar să desfășurăm cu hotărâre lupta pentru întărirea continuă a disciplinei socialiste a muncii, să creăm o dezvoltată opinie muncitorească împotriva acelor care lipsesc nemotivat de la lucru, care întârzie și face strică și risipește avuții obștești, împotriva chuliganților.

Organizațiile sindicale trebuie să se preocupe sistematic de însușirea tehnicilor noi de către muncitorii și tehnicienii, de ridicarea calificării maselor de muncitori. Îndeosebi trebuie să avem grijă de atragerea unui număr cât mai mare de femei în diferite ramuri de producție și de calificarea lor, să îmbunătățim munca în rândurile tineretului muncitor, mai ales în ce privește calificarea.

În lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărânimea muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii, sindicatetele le revin sarcini de mare răspundere.

Sub îndrumarea partidului au fost reorganizate și întărite sindicatetele de salariați agricoli care astăzi mobilizează din ce în ce mai larg pe muncitorii din G.A.S. și S.M.T. — în lupta pentru întărirea și dezvoltarea sectorului socialist în agricultură. În același scop au fost înființate de câteva luni și comitete sindicale comunale.

Ceeace am făcut până acum în acest domeniu, este încă destul de puțin, față de ceea ce pot și trebuie să facă sindicatetele în opera de transformare socialistă a agriculturii. Trebuie să considerăm ca o chestiune de viață participarea noastră cu toate forțele la realizarea acestei sarcini.

Sub îndrumarea partidului au fost reorganizate și întărite sindicatetele de salariați agricoli care astăzi mobilizează din ce în ce mai larg pe muncitorii din G.A.S. și S.M.T. — în lupta pentru întărirea și dezvoltarea sectorului socialist în agricultură. În același scop au fost înființate de câteva luni și comitete sindicale comunale.

Ceeace am făcut până acum în acest domeniu, este încă destul de puțin, față de ceea ce pot și trebuie să facă sindicatetele în opera de transformare socialistă a agriculturii. Trebuie să considerăm ca o chestiune de viață participarea noastră cu toate forțele la realizarea acestei sarcini.

Sub îndrumarea partidului au fost reorganizate și întărite sindicatetele de salariați agricoli care astăzi mobilizează din ce în ce mai larg pe muncitorii din G.A.S. și S.M.T. — în lupta pentru întărirea și dezvoltarea sectorului socialist în agricultură. În același scop au fost înființate de câteva luni și comitete sindicale comunale.

Ceeace am făcut până acum în acest domeniu, este încă destul de puțin, față de ceea ce pot și trebuie să facă sindicatetele în opera de transformare socialistă a agriculturii. Trebuie să considerăm ca o chestiune de viață participarea noastră cu toate forțele la realizarea acestei sarcini.

Grăja pentru necontenită îmbunătățirea a condițiilor de muncă și de trai ale oamenilor muncii constituie unul din elementele esențiale ale întregii noastre activități sindicale. Această preocupare centrală a sindicatelor corespunde pe deplin scopurilor fundamentale ale regimului de democrație populară, obiectivelor fundamentale ale politicii partidului și guvernului.

Tovarășul Stalin ne învață că, spre deosebire de scopul producției capitaliste, scopul producției socialiste nu este profitul, ci omul cu nevoile sale, adică satisfacerea nevoilor sale materiale și culturale.

În opoziție cu situația oamenilor muncii din țările capitaliste, unde se adăncește neînecat mizeria maselor largi ale celor care muncesc și sporesc neînecat profiturile monopolurilor capitaliste — în țara noastră crește fără întrerupere nivelul de viață și de cultură al poporului muncitor. În ultimii ani a crescut salariul real, oamenii muncii au primit mai multe produse de larg consum, s'a îmbunătățit funcționarea cantinelor, a crescut numărul de locuințe muncitorești date în folosința muncitorilor.

Recentele Hotărâri ale partidului și Consiliului de Miniștri cu privire la construcția și reconstrucția socialistă a orașelor și la construcția metro-ului din orașul București deschid noi perspective creării unor condiții de muncă și de viață populatelor muncitoare din orașele noastre, corespunzătoare epocii socialiste.

Cu toate succesele obținute, ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră nu s'a produs în ritmul și în proporțiile dorite de partidul și guvernul nostru.

Aceasta se datorează înalte de toate politicii duse de deviatorii de dreapta dela linia partidului, politici anti-populare, antistatale și contrarevoluționare a lui Luca, sprințul de Pauker și Georgescu.

Iată de ce, tovarăși, sindicatetele din țara noastră, luptând pentru ridicarea nivelului de viață al celor care muncesc, trebuie să lupte pentru lichidarea cu desăvârșire a urmării lor devieri de dreapta.

Raportul arată în continuare sarcinile de mare însemnătate, care revin organizațiilor sindicale în domeniul dezvoltării acțiunii de cultivare a legumelor și zarzavaturilor, al organizării zonelor legitimice din jurul centrelor industriale și orașelor, precum și în domeniul controlului obștești în unitățile comunității socialiste. O mare atenție trebuie dată problemelor construcțiilor de locuințe muncitorești.

Unul dintre mijloacele însemnate prin care se realizează politica partidului nostru de necontenită ridicare a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii îl constituie Asigurările Sociale de Stat.

Statul nostru democrat popular a pus la dispoziția mișcării sindicale în cel puțin un an de activitate a Asigurărilor Sociale de Stat aproape 4 miliarde lei. Din aceste uriașe fonduri, peste 1.500 milioane lei pentru drepturile de ajutoare bănești, aproape 900 milioane lei pentru măsurile de prevenire a îmbolnăvirilor, de întărire a sănătății oamenilor muncii și a copiilor, iar restul pentru cheltuieli cu caracter social-cultural de masă.

În cel puțin un an de activitate a Asigurărilor Sociale de Stat, sindicatetele au lăsat la odihnă și tratament balneo-climatic aproape 600.000 muncitori, tehnicieni, ingineri, funcționari și studenți.

În domeniul ocrotirii sănătății oamenilor muncii, s'au realizat în ultimii ani importante progrese.

S'a dezvoltat o rețea largă de maternități, case de naștere, cămine, grădinițe sezoniere, dispensare, policlinici, spitale și prevențorii pentru copii. Toate acestea au dus la scăderea mortalității infantile cu peste 60% față de anul 1930—1940.

Zeci de mii de pionieri și copii preșcolari sunt trimiși în fiecare an în tabere de vară.

Trebuie spus că unele C.C. ale Uniunilor, ca de exemplu Uniunea Transport și Comunicații, Uniunea Agricolă, Uniunea Instituțiilor Administrative de Stat nu acordă importanța cuvenită problemei asigurării funcționarează încă în multe locuri nesatisfăcătoare. În unele întreprinderi se acordă cu întârziere ajutoarele la care au dreptul muncitorii. Nu se acordă suficientă atenție măsurilor de prevenire a îmbolnăvirilor. Uniunea Cărbune, de pildă, a folosit numai 5,51% din fondurile alocate pentru prevenirea îmbolnăvirilor.

Lipsuri serioase se manifestă și în organizarea odihnei muncitorilor și funcționarilor.

Datorită lipsurilor grave și a politicii greșite duse de fosta conducere a Ministerului Sănătății, nu a fost aplicată just linia partidului și guvernului privind grăja față de sănătatea oamenilor muncii, îndeosebi în centrele industriale.

C.C. al Uniunii Sanitare nu desfășoară suficient de larg munca de educare a personalului sanitar în spiritul unei atitudini pline de grijă, de dragoste și de răspundere față de bolnavi.

Este necesar ca Ministerul Prevederilor Sociale să ia măsuri urgente pentru lichidarea întârzierilor cu care se stabilesc pensile, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale pensionarilor.

În al regimului democrat-popular, problema protecției muncii a devenit în țara noastră o problemă de stat.

Controlul asupra punerii în aplicare a acestor legi a fost încredințat de către stat sindicatelor.

Ca rezultat al activității în acest domeniu numărul accidentelor de muncă este în continuă scădere.

Cu toate însemnatele realizări obținute în țara noastră cu contribuția sindicatelor, mai sunt încă foarte multe de făcut în această direcție.

Este necesar ca C.C. ale Uniunilor, împreună cu ministerele, folosind din plin experiența acumulată în organizarea reviziei obștești, să o extindă la toate ramurile de producție și să facă din organizarea periodică a reviziei obștești o metodă de bază în activitatea lor în domeniul protecției muncii.

În același timp trebuie intensificat controlul de stat asupra stării tehnicii securității și protecției muncii, întărind corpul de inspectori tehnici de pe lângă Uniunile sindicale și îndrumând îndeaproape activitatea lor.

Luptând pentru înlăturarea cauzelor care provoacă accidente, organizațiile sindicale trebuie să dea dovadă de ascuțirea vigilenței revoluționare față de elementele dușmănoase, care sub pretextul „că nu sunt specialiști în problemele de tehnica securității”, sau sub alte pretexte ignorază această problemă, expun pe muncitorii la pericolul de a fi accidentați.

În marea acțiune de culturalizare a maselor, sindicatetele au un rol important.

Datorită marelui ajutor primit din partea partidului și guvernului, sindicatetele au lărgit considerabil rețeaua de instituții culturale.

Multe din aceste instituții desfășoară astăzi o muncă rodnică pentru răspândirea cunoștințelor politice, tehnice și științifice.

În stărpirea analfabetismului sindicatetele au avut unele realizări de seamă.

Principala lipsă în domeniul muncii culturale constă în faptul că munca educativă a sindicatelor are încă un caracter general, nu este legată în măsură suficientă de sarcinile concrete ale locului de muncă și nu ține totdeauna seama de nevoile și cerințele specifice ale ramurii și regiunii respective.

Organele sindicale de sus și până jos trebuie să colaboreze mai strâns ca până acum cu S.R.S.C. pentru organizarea sistematică a propagandei prin conferințe, lecții și convorbiri, pentru îmbunătățirea calității acestora, ajutând muncitorii să înțeleagă legile naturii și fenomenele ei și combatând astfel superstițiile și misticismul ce mai există în unele locuri. Trebuie să intensificăm în mod hotărât lupta împotriva sovietismului, naționalismului, slonismului, antisemitismului, scoțând la iveală esența lor contrarevoluționară.

Organizațiile sindicale trebuie să folosească mai mult decât până acum presa sindicală și să se ocupe cu mai multă răspundere de difuzarea ei în rândurile muncitorilor și funcționarilor.

Înființarea asociațiilor sportive pe ramuri de producție, a colectivelor și cercurilor sportive din întreprinderi a creat posibilitatea cuprinderii unor mase tot mai largi în activitatea sportivă. 231.000 de oameni ai muncii sunt cuprinși în cele 1.734 de colective sportive. Peste 3.500.000 oameni ai muncii au luat parte la excursiile săptămânale organizate de sindicate. Organizațiile sportive ale sindicatelor au pregătit după normele Complexului de Stat G.M.A. 200.000 muncitori, tehnicieni și funcționari.

Cu toate acestea în domeniul muncii de cultură fizică și sport mai dănuie încă lipsuri serioase.

Organizațiile sindicale conduc în mod nesatisfăcător asociațiile și colectivele sportive. Numărul celor cuprinși în activi-

tați și activități în ultimii ani formele lor organizatorice ținând seama de sarcinile mari ale perioadei de construire a socialismului.

O puternică manifestare a democrației muncitorești care stă la baza activității sindicatelor noastre au reprezentat adunările generale, conferințele și congresele pentru alegerea organelor sindicale, care au precedat congresul nostru.

Dezbaterea dărilor de seamă și alegerea noilor organe sindicale au oglindit creșterea continuă a nivelului politic al maselor muncitoare din țara noastră.

Peste 95.000 de muncitori și funcționari au luat cuvântul în cadrul adunărilor și conferințelor. Ei au analizat în spirii critice și autocritice deficiențele din munca organizațiilor sindicale și au făcut numeroase propuneri prețioase pentru dezvoltarea și întărirea activității sindicale.

În anul în urmă a crescut considerabil numărul activităților sindicale obștești.

Cu toate acestea trebuie spus că nivelul muncii organizatorice a rămas în urma sarcinilor puse în fața mișcării sindicale de către partid.

C.C. ale Uniunilor nu au devenit încă organe care cu deplină răspundere și mai multă inițiativă să conducă întreaga activitate sindicală din ramura respectivă.

Cea mai gravă lipsă în munca organizatorică este faptul că centrul de greutate al activității sindicale nu a fost încă mutat cu adevărat jos, în întreprinderi.

Critica și autocritica și îndeosebi critica de jos a maselor nu este încă folosită în organizațiile sindicale ca o metodă principală și permanentă cu ajutorul căreia să scoatem la iveală lipsurile și slăbiciunile noastre și să le lichidăm.

Lupta pentru apărarea păcii

Activitatea internațională a sindicatelor din R. P. R.

Întreaga activitate a Sindicatelor din Republica Populară Română se desfășoară sub semnul internaționalismului proletar. Sindicatetele din patria noastră fac parte din marea organizație de luptă a clasei muncitoare internaționale, Federația Sindicală Mondială. În cadrul acestui detașament avansat al proletariatului internațional, clasa muncitoare din R.P.R. pășește umăr la umăr cu oamenii muncii din lumea întreagă. Sindicatetele din țara noastră înlăsc necontenit strănsurile legăturii cu eroica clasă muncitoare din marea Uniune Sovietică, care sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, sub conducerea marelui Stalin, construiește cu succes comunismul. Noi ne simțim strâns legați de oamenii muncii din familia frățească a popoarelor libere, care, bucurându-se de marele ajutor acordat de Uniunea Sovietică, construiesc socialismul (Aplauze).

Milioanele de oameni ai muncii din patria noastră eliberați pentru totdeauna din cătușele exploatarei imperialiste simt solidari cu trup și suflet cu eroica luptă a proletariatului din țările capitaliste și coloniale care, înfruntând teroarea imperialistă și cele mai sălbătice represalii lansate de guvernele americanizate, luptă împotriva războiului, pentru apărarea drepturilor lor la muncă și la o viață omenească, pentru pace. Dela această tribună exprimăm solidaritatea internațională și trimitem saluturi fierbințe al oamenilor muncii din țara noastră sindicatelor din țările capitaliste, care apară cu adevărat drepturile oamenilor muncii. Trimitem un călduros salut de luptă mărilor de activiști sindicali, zecilor de mii de luptători pentru pace din țările capitaliste, care sunt amenințați în închisorii și lagăre de către cille trădătoare care se află la putere în țările capitaliste. Cerem cu hotărâre eliberarea tovarășului Alain Le Léap, vicepreședinte al Federației Sindicale Mondiale, și a celorlalți luptători al clasei muncitoare care zac în temnițele fascistice.

La un regim de neagră teroare sunt supuși oamenii muncii din Iugoslavia, pe care banda de spioni și asasi ai lui Iuda Tito, din solda imperialismului american, nu transformă o într-o colonie a imperialismului american. Clasa muncitoare din țara noastră este alături de lupta patriotică a poporului nostru, împotriva războiului iugoslav care se ridică împotriva odiosului regim fascist del Belgrad, și își exprimă încrederea că nu este departe ziua când poporul iugoslav va cere socoteală călătorii titanilor.

Sindicatetele din patria noastră consideră ca o datorie proletară internațională să dea sprințului lor moral și material poporului coreean, știind că a sprințului lupta antiimperialistă a poporului coreean în apărarea propriilor noastre cuceriri, înjstăcarea căminelor noastre, viitorul fericit al copiilor noștri. O expresie puternică a solidarității noastre cu lupta poporului coreean este și contribuția largă pe care o dau Sindicatetele din R.P.R. la campania pentru ajutorarea bravului popor coreean.

Clasa muncitoare din R.P.R. este solidară cu lupta antiimperialistă pe care o duc popoarele din Vietnam, Malaya, Birmania și din celelalte țări coloniale și dependente, care se opun cu arma în mână șangerosului imperialism american, englez și francez.

Sindicatetele din țara noastră participă activ la mișcarea mondială de luptă per-

tru pace, antrenând milioanele de oameni ai muncii din patria noastră de a-și aduce contribuția lor la lupta colectivă tuturor popoarelor pentru apărarea păcii.

Clasa muncitoare din R.P.R. aprobă și înfățișează chemările Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii dela Viena. (Aplauze).

Sindicatetele din Republica Populară Română își desfășoară întreaga lor activitate sub semnul unității cu clasa muncitoare internațională în cadrul Federației Sindicale Mondiale. Noi participăm activ la toate acțiunile F.S.M. sprințuirea luptei care această organizație mondială a ducе pentru pace, pentru apărarea drepturilor vitale ale clasei muncitoare.

O sarcină care stă în fața noastră este de a extinde și mai mult activitatea pe plan internațional a sindicatelor din R.P.R. Având în țara noastră, în lupta pentru unirea clasei muncitoare, exemplul măreț al Sindicatelor Sovietice, să luptăm neînecat pentru întărirea unității și solidarității internaționale a clasei muncitoare, pentru întărirea F.S.M.

Text prescurtat.

Text prescurtat.

Text prescurtat.

Text prescurtat.

VIAȚA DE PARTID

Pentru o bună desfășurare a seminariilor semestriale

Comitetul raional asigură o conducere vie a învățământului de partid

Zeci de mii de comunisti înca de la începutul cursurilor învățământului de partid se pregătesc în această lună pentru seminariile semestriale, repetând și adăugând materialul studiat în timpul anului, studiind cu interes arător genialele lucrări ale tovarășului Stalin, „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și Documentele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S.

Comitetul raional de partid „Gh. Gheorghiu-Dej” din București și cabinetul de partid de pe lângă comitetul raional se preocupă de buna pregătire a seminariilor semestriale în acest scop comitetul raional a instruit secretarii organizațiilor de bază asupra sarcinilor ce le revin, cerându-le să întocmească împreună cu propagandiștii un plan de acțiune în care să se prevadă consultațiile individuale și colective date cursanților, precum și recapitulările ținute de propagandiștii cu cursanții înainte de seminariile semestriale. S-a subliniat în special cu ocazia instrucțiilor necesitatea ca birourile organizațiilor de bază să nu se rezume numai la luarea organizațiilor a muncii, ci să dea cea mai mare atenție conținutului ideologic și calității învățământului, să asigure desfășurarea seminariilor la un înalt nivel ideologic și politic. S-a arătat că birourile organizațiilor de bază trebuie să aibă o grijă deosebită pentru participarea regulată a propagandiștilor la consultațiile și seminariile ținute la cabinetul raional de partid.

Principiul în învățământul de partid este puritatea ideologică, conținutul său de idei și eficacitatea sa practică. Acest conținut depinde în primul rând de nivelul ideologic și politic al propagandiștilor. Cabinetul de partid raional „Gh. Gheorghiu-Dej” a organizat câte două seminariile de fiecare curs sau cerc pentru pregătirea propagandiștilor în vederea desfășurării seminariilor. Aceste seminariile au avut loc între 9 și 27 Ianuarie, bucurându-se de o bună frecvență. Colectivul cabinetului a mai organizat 22 consultații colective pentru propagandiști și cursanți, pe diferite teme legate de materialul recapitulat.

În munca de pregătire a propagandiștilor au fost atrași tovarășii din cel mai pregătit din colectivul voluntar al cabinetului, precum și tovarășii cu muncă de răspundere din activul comitetului raional. Conducerea cabinetului a discutat pe larg cu lectorii problemele care urmau să fie dezbătute în cadrul seminariilor. Răspunsurile mai importante date cu ocazia consultațiilor au fost deosebite discutate cu tovarășii din conducerea cabinetului.

Prin aceste măsuri s-a putut asigura o nivel corespunzător atât consultațiilor cât și discuțiilor purtate cu ocazia seminariilor. Problemele puse în discuție au fost strâns legate de viața, de sarcinile actuale ale partidului nostru, de problemele politicii internaționale.

Astfel, tovarășul Bal Nicu de la Uzlece „Semanătoarea”, vorbind despre cauzele înfrângerii bandelor intervenționiste după Revoluția din Octombrie, a insistat în mod deosebit asupra forței pe care l-o dă unui popor în luptă conștiința justă și cauza sa, arătând că tocmai această conștiință dă azi o forță de nelămurit poporului coreean și altor popoare care și-apără libertatea și independența împotriva imperialismului american.

Răspunzând la întrebarea pusă la o consultație despre lupta tovarășului Stalin pentru crearea și întărirea partidului de tip nou, un alt lector a rețut momentele principale ale luptei duse de Lenin și Stalin în această privință, dezvoltând apoi principiile noului Statut al P.C.U.S. adoptat de Congresul al XIX-lea, statut menit să asigure desfășurarea muncii partidului la nivelul sarcinilor ce revin pentru buna desfășurare a cursului. Urmările neglijării învățământului se oglindesc în faptul că amândoi S. M. T.-urile au fost conduse în campania agricolă din anul 1952.

Nici cu prilejul pregătirii propagandiștilor pentru conducerea seminariilor semestriale nu s-a acordat atenția cuvenită organizării și asigurării calității presei pentru ridicarea nivelului politic al comunistilor și rezultatele muncii lor. Deaceia el continuă să subaprecieze învățământul, neglijând conducerea propagandei de partid.

Pregătirea propagandiștilor, condiție esențială pentru buna organizare a învățământului de partid, a fost lăsată de Comitetul raional de partid lași numai în seama secției de propagandă și agitatie. Numai o singură dată s-a întâmplat ca un membru al comitetului raional, anume tovarășul Ion Bosian, să participe la un seminar cu propagandiștii. Cei alții tovarășii din comitetul raional în frunte cu tovarășul prim secretar, Ion Gubrăncuș, n-au participat niciodată la instruirea propagandiștilor sau la seminariile ce se țin cu ei.

Comitetul raional de partid lași nu s-a sesizat până acum de faptul că propagandiștii n-au primit ajutor suficient din partea directorilor de seminariile și a colectivelor respective. Aceștia au o atitudine de bucheri față de studierea marxism-leninismului și nu-l învață pe propagandiștii să lege teoria cu practica construirii socialismului.

Comitetul raional de partid lași nu s-a sesizat până acum de faptul că propagandiștii n-au primit ajutor suficient din partea directorilor de seminariile și a colectivelor respective. Aceștia au o atitudine de bucheri față de studierea marxism-leninismului și nu-l învață pe propagandiștii să lege teoria cu practica construirii socialismului.

Comitetul raional de partid lași trebuie să termine cu această subapreciere a muncii ideologice. El trebuie să dea cea mai mare atenție educării propagandiștilor, care sunt luptătorii pe frontul ideologic și au sarcina importantă de a ajuta celor care studiază marxism-leninismul. Calitatea învățământului de partid să fie permanent în atenția comitetului raional. Comitetul raional de partid lași trebuie să treacă imediat la înlăturarea lipsurilor existente în domeniul muncii de propagandă și să țină seama de învățământul Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. care arată că munca de propagandă este o obligație primordială a partidului, că subaprecierea acestei munci poate aduce prejudicii ireparabile intereselor partidului și statului.

In ajutorul celor ce studiază opera tovarășului Stalin: „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”

In Editura pentru literatură politică au apărut: D. Șeplov: I. V. Stalin despre caracterul legilor economice ale socialismului. E. Lokșin: Legea dezvoltării planificate, proporționale a economiei naționale a U.R.S.S. V. Sobol: Legea economică fundamentală a socialismului. M. Rubinstein: Legea economică fundamentală a capitalismului contemporan. F. Konstantinov: Legea concordanței obligatorii a relațiilor de producție cu caracterul forțelor de producție. G. Kozlov: I. V. Stalin despre producția de mărfuri și legea valorii în socialism. D. Cesnokov: Probleme de filozofie marxistă în lucrarea lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”. I. Dudinski, V. Alimov. Ingustarea pieței mondiale capitaliste.

Cărți apărute

L. N. TOLSTOI: Polkuška — editia II-a — Traducere revizuită — Editura Cartea Rusă, colecția „Literatură pentru toți”, 78 pag. 1,06 lei. M. SOLOHOV: Pământ desțelenit — editia Ve revizuită. Editura Cartea Rusă, 304 pag. 3,50 lei. GALINA NIKOLAEVA: Secerulșii — roman, editia II-a revizuită. Editura Cartea Rusă, 244 pag. 6,75 lei. A. KRAMOV: Artistul poporului U.R.S.S. Nikolai Ikonstantinov Simonov. Editura de Stat pentru literatură și artă colecția „Maestrii filmului sovietic”, 54 pag. 1,50 lei. E. DOLMATOVSKI: Cuvânt despre zăua de mână — versuri. Editura Cartea Rusă, 140 pag. 5 lei. L. NIKULIN: Povestiri. Editura Cartea Rusă, colecția „Literatură pentru toți”, 72 pag. 1,06 lei. P. N. ANGHELINA — Erou ai muncii socialiste: Oamenii ogarelor colhoznice — editia II-a revizuită și completată. Editura Cartea Rusă, colecția „De vorba cu sătenii”, 132 pag. 1,58 lei. V. SALAGHINOV: Judecătorul — Editura Cartea Rusă, 132 pag. 3,02 lei. V. G. ROMANIUR: Insemnările unui parașutist — prelucrare literară de Alexei Golikov. Editura Militară a Ministerului Forțelor Armate ale R. P. R. 112 pag. 1,75 lei.

ARAGON: Comunistii — roman volumul II (Septembrie-Noembrie 1939) Editura de Stat pentru literatură și artă 284 pag. 6,20 lei. SANDOR NAGY: Împăcare — năvelă distinsă cu Premiul Stalin pe anul 1951. Editura de Stat pentru literatură și artă, colecția „Albina” 62 pag. 0,55 lei. ANA SEGHERS: Morții rămân tineri. Editura de Stat pentru literatură și artă, 510 pag. 9,50 lei. IVAN OLBRAHIT: Proletara — roman. Editura de Stat pentru literatură și artă, 268 pag. 4,85 lei. MARIE SPETOVA: Familia Vojack — roman. Editura de Stat pentru literatură și artă, 392 pag. 8,70 lei. Editia legată 11,70 lei.

Consfătuire cu delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză

Marți dimineața, delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză, în frunte cu Wei Cio, membru în Comitetul pentru Cultură și Învățământ de pe lângă Guvernul Central Popular al R. P. Chineze și ministru adjunct al învățământului, care ne vizitează țara, a avut o consfătuire cu cadrele conducătoare din Ministerul Învățământului Public. La consfătuire au luat parte tov. I. Nistor, ministrul Învățământului Public, ministrul adjunct și directorii din Ministerul Învățământului Public. Deasemenea au fost de față Tjao Tjen I, secretar, și Ten In, atașat al Ambasadei R. P. Chineze. În cursul după amiezii, delegația însoțită de tov. Ionescu Bujor, ministru adjunct la Ministerul Învățământului Public și Ten In, atașat al Ambasadei R. P. Chineze, a vizitat școala medie de 10 ani nr. 4 din Capitală. (Agerpres)

„Joint” — o unealtă a spionajului american

LONDRA 27 (Agerpres). Ziarul englez „Daily Worker” publică sub semnătura comunistului ziarist Derek Kartun următorul articol în care demască adevărata față a asanumitei organizații sioniste „de binefacere”, „Joint”. Faptele cu privire la activitatea organizației „Joint Distribution Committee” („Comitetul unit de distribuție” — N.R.), sau simplu „Joint”, arată că afirmația potrivit căreia ea ar fi o organizație internațională de ajutorare a evreilor și nimic altceva nu conține nici măcar un grăunte de adevăr. „Joint”-ul a fost demascat. El este o unealtă a serviciului american de spionaj. Faptele recente, ca și cele petrecute cu câțiva timp în urmă, confirmă această acuzare. La 15 Decembrie 1949, guvernul ungar l-a acuzat pe directorul filialei „Joint” din Ungaria, americanul Israel Jacobson, de spionaj și l-a expulzat din țară. În Aprilie 1950, Jacobson a luat cuvântul ca principal vorbitor în cadrul unui meeting ținut la Toronto (Canada) în localul „Massey Hall” sub auspiciile organizației sioniste „United Jewish Appeal” („Apelul unit evreesc”). La această adunare, ca și la celelalte adunări ale sioniștilor care au avut loc în Statele Unite, Jacobson a declarat că este mândru de relațiile sale cu

LEGEA pentru aprobarea Bugetului de Stat al Republicii Populare Române pe anul 1953

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române, în temeiul art. 23 din Constituția Republicii Populare Române,

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. — Bugetul de Stat al Republicii Populare Române pe anul 1953 se aprobă la veniturile în sumă de 38.510,0 milioane lei și la cheltuielile în sumă de 37.510,0 milioane lei, cu depășirea veniturilor peste cheltuieli în sumă de 1.000,0 milioane lei. Art. 2. — Bugetul Administrației de Stat, bugetul Asigurațiilor Sociale de Stat și bugetele organelor locale ale puterii de stat, pe anul 1953, se aprobă în cifre totale la veniturile și cheltuielile după cum urmează:

Table with columns: Venituri (in milioane lei), Cheltuieli (in milioane lei). Total lei: 38.510,0 / 37.510,0

Art. 3. — Bugetele de venituri și cheltuieli pe anul 1953 ale regiunilor și orașului București se aprobă la următoarele sume:

Table with columns: Sfatul popular al regiunii, Venituri (in milioane lei), Cheltuieli (in milioane lei). Total lei: 1.588,2 / 1.588,2

Art. 4. — Se stabilesc următoarele cote defalcate din impozitele și veniturile de stat pe seama bugetelor organelor locale ale puterii de stat:

50% din impozitul asupra operațiunilor de executare de lucrări, prestațiuni de servicii și transporturi, pentru toate regiunile, cu excepția regiunii Constanța, regiunii Stalin și orașului București. 50% din impozitul pe veniturile cooperativei; din impozitul pe spectacole; din impozitele și taxele de timbru; din impozitul pe veniturile profesioniștilor, meseriașilor și cărușilor fără salarii și alte venituri; din impozitul pe veniturile comercianților, meseriașilor și cărușilor cu salarii și micilor industriași, cum și din impozitul pe salariile muncitorilor și funcționarilor, pentru toate regiunile, cu excepția orașului București pentru care se stabilește cota de 10%. 50% din impozitul agricol, cum și din veniturile S.M.T. pentru toate regiunile cu excepția orașului București. Până la încasarea veniturilor din cotele defalcate din impozitele și veniturile de stat prevăzute mai sus se vor putea acorda sfaturilor populare avansuri care vor fi rambursate în termenele și condițiile stabilite de Ministerul Finanțelor.

Art. 5. — Pentru echilibrarea bugetelor Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Petru Groza

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Marusi

Plecarea unei delegații a R. P. R. la Tirana

Marți 27 Ianuarie 1953 a plecat la Tirana o delegație a Republicii Populare Române, compusă din: G. Nistor, președintele Comitetului pentru Asesăminte Culturale, președintele delegației; Maria Barbu, vicepreședinta al Institutului Ro-

mân pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și Pavel Babuc, ministru plenipotențiar, pentru încheierea acordului cultural între Republica Populară Română și Republica Populară Albăna. (Agerpres)

INFORMAȚII

Barlonul ceh Premysl Kocel, prim socialist al Operet de Stat din Praga, care a întreprins un turneu în țara noastră în cadrul acordului cultural dintre R.P.R. și R. Cehoslovacă, a părăsit Marți dimineața Capitala. Pe aeroportul Băneasa, oaspetele ceh a fost salutat de reprezentanți al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea. (Agerpres)

Marți dimineața a sosit în Capitală pentru a participa la lucrările celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., Njono, secretar general al Uniunii Sindicatelor Indoneziene. Pe aeroportul Băneasa oaspetele a fost salutat de tov. M. Mujic, membru în Biroul Comitetului Executiv al C.G.M., și de numeroși activiști ai C.G.M. și al uniunilor sindicale. (Agerpres)

Organizația „Joint” a folosit întotdeauna în mod demagogic minciuna cu privire la „ajutorarea evreilor” drept un prilej pentru activitatea sa politică subversivă. În timpul foametei care a bântuit în Rusia după revoluția din 1917, ea a activat în calitate de organ auxiliar al organizației „A.P.A.” („Administrația americană de ajutorare”), a lui Hoover, care, după cum s-a stabilit în mod categoric, urmărea răsturnarea guvernului sovietic. În Uniunea Sovietică, activitatea organizației „Joint” a fost interzisă. În cursul ultimilor ani, organizația „Joint” a fost interzisă și în țările din Răsăritul Europei. Procesul dela Praga și informația cu privire la arestarea grupului de medici subverșivi în Uniunea Sovietică au confirmat odată mai mult faptul că „Joint”-ul este o unealtă a serviciului american de spionaj, folosită pentru activitate subversivă și complotistă împotriva țării noastre. Nu degeaba este ea atât de strâns legată de Wall-Street.

Ridicarea calificării propagandiștilor — o sarcină esențială

IAȘI (dela corespondentul nostru). Numeroși propagandiști din raionul Iași dau un ajutor efectiv cursanților pentru a-și ridica nivelul politic și ideologic și a putea fi astfel adevărați îndrumători, mobilizatori și organizatori ai maselor muncitore. În multe comune cursanții sunt în fruntea luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii. De exemplu, în satul Alexandru cel Bun, comuna Vlădeni, majoritatea tovarășilor înscrși la cercul de politică curentă au făcut cerere de înscriere în întovărășirea agricolă care va lua ființă în curând. Ei sunt în fruntea muncii de lămurire pentru convingerea țărănilor muncitori asupra marilor avantaje ale lucrării pământului în comun, cu mașinile stăruite.

La gospodăria colectivă din satul Cârpiți, toți cei 19 tovarășii care urmează cu regularitate cursul seral sunt frunțași în muncă, fiind un exemplu pentru ceilalți colectiviști. Ei dau un mare ajutor conducerii gospodăriei în organizarea cât mai bună a muncii. Datorită acestui fapt, gospodăria colectivă din Cârpiți și-a mărit mult venitul obștesc și a fost frunțaș pe raion în campaniile agricole și la predarea cotelor de cereale cuvenite statului.

În raionul Iași mai există însă numeroase organizații de bază, ca cea dela S. M. T. Călobova, satul Ciurea, Unghești, Slobozia, Cotul lui Ioan, Proscănești și altele, care nu se interesează cum se desfășoară învățământul de partid. La cursul seral dela S.M.T. Vlădeni și Holboacă s-au ținut până acum numai câte două lecții. Atât propa-

La aniversarea a 10 ani dela apariția „României Libere”

Se împlinește 10 ani dela apariția ziarului „România Liberă”, organul sfaturilor populare din R.P.R. Oamenii muncii văd în „România Liberă” o armă ascuțită cu ajutorul căreia partidul mobilizează masele largi ale celor ce muncesc la lupta pentru construirea socialismului și apărarea păcii, pentru necontenita consolidare a puterii populare, pentru întărirea vegărilor cu masele a statului democratic-popular și atragerea celor ce muncesc la opera de conducere a statului. Intemeiat de Partidul Comunist din România în anul teroarei fasciste și ai criminalității război antisovietic, „România Liberă” și-a câștigat prețioasa omenii muncii, pentru lupta consecventă și plină de abnegație duse împotriva războiului și a fascismului, împotriva regimului burghez-moșieresc, pentru pace, pentru democrație, pentru prietenie cu marea Uniune Sovietică. Ca o recunoaștere a meritelor deosebite în lupta pentru apărarea patriei și a poporului muncitor, ziarul a fost decorat cu ordinul „Apărarea Patriei” clasa I.

Continuând eroicele sale tradiții în primii ani după 23 August 1944, „România Liberă” a mobilizat masele la luptă sub steagul partidului, pentru lichidarea fascismului, împotriva forțelor reacționare burghize conduse și sprijinite de imperialismul americano-engliz, pentru izgonirea monarhiei, pentru făurirea și întărirea regimului de democrație populară. În condițiile construirii victorioase a socialismului, „România Liberă” a pus în centrul întregii sale activități mobilizarea oamenilor muncii la luptă activă pentru apărarea păcii, pentru întărirea prieteniei și alianței frățești cu marea Uniune Sovietică și țările de democrație populară.

de a aduce o contribuție tot mai mare la intensificarea vieții ideologice în țara noastră, la înarmarea maselor muncitore cu mărețele idei ale marxism-leninismului, la orientarea și dezvoltarea activității eroice a oamenilor de știință, artă și literatură, la combaterea fără cruțare a naționalismului burghez, a cosmopolitismului și a tuturor formelor de manifestare a ideologiei străine, — la desfășurarea largă a revoluției culturale în țara noastră. Alături de întreaga presă de partid, în fața „României Libere” stă sarcina de a desfășura și mai larg lupta pentru apărarea păcii, pentru demascarea documentată a sângerosului imperialism american, demascarea pe bază de fapte concrete, capabile să aparțină de mânia inimii fiecărui om cinstit, împotriva încercărilor agresive ale imperialismului american și englez și ale șugilor lor odioase, de teapa social-democrației de dreapta și bandei fasciste Tito-Rancovici. „România Liberă” este o puternică tribună pentru educarea politică a cadrelor din aparatul de stat, o armă de întărire a vigilenței organelor de stat și a oamenilor muncii, care să lupte necontenit împotriva oricăror manifestări de autoînșelare, a oricăror slăbi de spirit de gură-cască, — astfel încât vicleșugul să devină o lege a activității fiecărui organ de stat, for uneltirii dușmanului de clasă să fie proimăplănite și zadărnice. Colectivul redacțional al ziarului „Scânteta” trimite o fierbinte salută „României Libere” cu prilejul celui de a zecea aniversari a apariției ei, și îi urează ca, în susținutul și necontenit experiența strălucită a presei sovietice, să meargă mereu înainte, dobândind noi succese în lupta pentru cauza păcii și socialismului.

Consfătuirea oamenilor de știință și tehnicienilor în domeniul irigațiilor

Marți dimineața, în amfiteatrul Institutului de Cercetări Agronomice din Capitală, au început lucrările consfătuirii oamenilor de știință, specialiștilor, tehnicienilor și practicienilor în irigații din întreaga țară. În cuvântul de deschidere, tov. C. Prisnea, ministrul Agriculturii, a arătat că scopul consfătuirii este de a analiza stadiul cercetărilor științifice în domeniul irigațiilor și al proiectării, execuției și exploatarei lucrărilor de irigație. Consfătuirea va contribui la însușirea cercetărilor

științifice sovietice, care trebuiesc adaptate condițiilor specifice dela noi pentru a constitui o bază teoretică temeinică în tehnica irigațiilor în țara noastră. Mărețul plan de electrificare și de folosire a apelor a creat largi perspective dezvoltării irigațiilor. Numai în primii doi ani al cincinalului a fost irigată o suprafață de 75.500 ha. Prin folosirea apelor în regiunile bântuite de secetă ca Valea Siretului, a Ialomitel, a Argeșului, a Oltului, a Jiului și a Dunării, precum și a lacurilor de acumulare a hidrocentralelor

ce urmează a fi construite, se vor iriga 1.200.000 ha. Vorbitorul a subliniat: apot unele deficiențe în lucrările de irigație executate până acum atât în ceea ce privește studiile și proiectarea, cât și în execuția și exploatarea sistemelor de irigație. Au fost prezentate apot referate în legătură cu situația actuală a irigațiilor în R.P.R. și posibilitățile de dezvoltare ce reies din planul de electrificare și folosire a apelor. Consfătuirea va continua în zilele de 28-31 Ianuarie a.c. (Agerpres)

Presă sovietică despre cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R. P. R.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — Ziarele „Pravda” și „Izvestia” publică dări de seamă amănunțite ale celor două sesiuni...

trează în mod grăitor succesele obținute în ultimii ani de mișcarea sindicală din Republica Populară Română.

Puternice demonstrații în Italia împotriva frauduloasei legi de „reformă” electorală

ROMA 27 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Unita”, la 25 ianuarie, în întreaga Italie au avut loc sute de meetinguri populare de protest împotriva „reformei” sistemului electoral.

50 de ori mai mare decât în anul 1921. Această forță, a spus Longo, va conduce poporul italian în lupta sa împotriva oricăror încercări de restaurare a dominației forțelor reacționare, care sprâncă fascismul.

Încă un avion american doborât deasupra R. P. Chineze

MUKDEN 27 (Agerpres). — China Nouă transmite: În ziua de 23 ianuarie, la orele 11.45 a.m., patru avioane americane de tip „F80” au părăsit în spațiul aerian al districtului Guandian din provincia Liaodun, venind din direcția localității Uiju, din Coreea.

20 de ori mai mare decât în anul 1921. Această forță, a spus Longo, va conduce poporul italian în lupta sa împotriva oricăror încercări de restaurare a dominației forțelor reacționare, care sprâncă fascismul.

Atitudinea eroică a patrioților greci în fața tribunalului monarho-fascist

ATENA 27 (Agerpres). — TASS Dela 23 ianuarie, tribunalul de la Atena rejudecă procesul lui Elli Ioanid, Grammenos, Solomos și alții. Toți aceștia au fost judecați în luna Octombrie 1951 de un tribunal militar extraordinar...

20 de ori mai mare decât în anul 1921. Această forță, a spus Longo, va conduce poporul italian în lupta sa împotriva oricăror încercări de restaurare a dominației forțelor reacționare, care sprâncă fascismul.

Să fie salvată viața soților Rosenberg!

Soții Rosenberg n'au altă „vină” decât aceea că, împreună cu toți americanii cinstiți și iubitori de patrie, vor ca S.U.A. să trăiască în liniște și pace cu toate popoarele lumii.

Alături de milioanele de oameni din lumea întreagă care se ridică împotriva monstruoasei sentințe, cer soții Rosenberg să fie salvați. Ca om care lubeste munca și pacea și tot ce se făurește în patria noastră pentru fericirea oamenilor muncii...

PANAIT ȘTEFAN Directorul uzinei „Steaua Roșie”-București

Odosul verdict al rasistiilor americani, dușmanii ai păcii și ai omului, a produs adăncă indignare și mânie în rândurile a milioane de oameni cinstiți și iubitori de pace din lumea întreagă.

presunilor, își apără cu fermitate convingerile. Deaceia lmi alătur glasul celui al milioanele de oameni cinstiți și iubitori de pace din lumea întreagă.

GHINEA DUMITRU tehnician Complexul Atelurilor „Grivița Roșie”

FOILETON

Intre portofel și portofoliu

Magistratura lui Dwight Eisenhower a debutat printr-o comedie și printr-o dramă. Intre noi fie spus, drama conține multă comedie, iar comedia nu e lipsită de un fior amar.

Să lăsam deci să cadă cortina peste această tristă comedie a deflării, care a costat atât dolari, cât ar fi putut să hrănească un an pe cei șaptesprezece mii de actori someri și să ne întorcem la dramă.

Până aici, e cum spune americanul: all right, în regulă adică. Dar, lăsați că toți neplăcerile guvernării nu întârzie să se arate. Pentru departamentul înarmării — unul din cele două ministere de război ale S.U.A. (câci avem o două ministere de război, ca să-și dovedească mai bine voința de pace) — a fost desemnat Charles Wilson, personaj bine cunoscut în lumea celor ce diriguiesc astăzi destinele Statelor Unite.

Boierul de peste Ocean bate din picior

REVISTA AMERICANĂ „LIFE” ÎGNESTE PROFUND NAȚIUNEA FRANCEZĂ ȘI REGIMUL REPUBLICAN DIN FRANȚA

MOSCOVA 27 (Agerpres). — „Pravda” publică sub semnătura lui G. Rassadin următorul articol intitulat „Boierul de peste Ocean bate din picior”, în care autorul comentează răsunetul pe care l-a avut în presa franceză articolul redacțional publicat în revista americană „Life”, articol în care sunt insultate în mod grosolan națiunea franceză și regimul republican din Franța.

alte cuvinte de faptul că renașterea militarismului german nu se desăfoară fără pedicli, așa cum ar fi dorit. Ei sunt indignați că poporul francez are „tradițiile sale politice” care nu sunt deloc pe placul jandarmilor americani.

În introducerea articolului, revista își exprimă indignarea în legătură cu faptul că guvernul reacționare din Franța nu se pot menține la putere mult timp, din care cauză nu sunt capabile să îndepărtească toate pretențiile Washingtonului.

„Nu vom face pronosticuri asupra altor dări de seamă ministri și deputații din parlamentul francez reprezentanți ai partidelor burgheze, o vor adopta față de atacurile injurioase ale presei americane. În orice caz, articolul din „Life” l-a pus într-o situație penibilă. A tăcea, a se inclina în fața acestei mustrări — ar echivala cu recunoașterea faptului că ministri și deputații francezi reprezentanți ai partidelor burgheze sunt într-adevăr „comediați” în solida monopolurilor americane, așa cum o declară în azuzul tuturor revistă „Life”, a protesta ar însemna pentru ei să atragă asupra lor mâna și marea a protestatorilor de peste Ocean și cine știe? să fie scoși din păine. În ceea ce privește opinia publică franceză, ea își exprimă profunda indignare în legătură cu pamphletul apărut în revista „Life”.

„Life” este pesimistă în ceea ce privește viitorul actualului guvern Mayer. „Este puțin probabil ca primul ministru René Mayer să se poată menține mult timp la putere”, — adaugă revista.

„Există limite peste care niciun ziarist serios nu trebuie să treacă niciodată. Dacă noi, de exemplu, judecăm căce odată fără niciun menajament poziția Washingtonului, nu ne vom apuca să scriem că Statele Unite sunt conduse de gangsterii din Chicago și de miliardarii din trusturi. Deaceia socotim intolerabil faptul că autorul acestui articol îndrăznește să infățișeze ca pe o prostituată o veche națiune europeană care, în ultimii cincizeci de ani, a luptat de două ori umăr la umăr cu nord-americieni și care prin sprâncina acordată a permis strămoșilor acestora să-și cucerească libertatea pe vremea când țara, care astăzi, în anul 1953, este o republică puternică, era o simplă colonie a majestății sale regelui Angliei”.

„Revista „Life” se exprimă în mod injurios la adresa parlamentului francez denumindu-l „dormitor” (!), pe deputații și miniștrii — comediați!, iar Republica Franceză „o femeie de stradă” care ascunde la ciorap dolarii primii dela americani în loc să-l folosească conform ordinilor primite.

„Ziarul „L'Aurore” mărturisește că articolul injurios din revista „Life” confirmă suspusele comunistilor și anume că yankeii tratează populația Europei occidentale ca pe niște negri albi...”

„Trebuie să sperăm, scrie „Life”, că francezii vor termina prin a găsi mijloace pentru a învinge principalul obstacol ce stă în calea unirii Europei, obstacol reprezentat de sistemul politic imposibil (!) și de tradițiile politice din Franța...”

Propaganda oficială americană vociferă despre „prietena” între S.U.A. și Franța, scrie în încheierea articolului său G. Rassadin. Într-un acces de furie, revista „Life” a arătat francezilor cum se prezintă în realitate „sentimentele prietenești” pe care monopoluștii americani le nutresc față de Franța.

Cei 13 fruntași comuniști americani demască „justiția” trusturilor

WASHINGTON 27 (Agerpres). — După cum s'a anunțat, în cadrul procesului judecat de tribunalul federal din Foley Square, juratii au declarat pe cei 13 fruntași ai Partidului Comunist din S.U.A. „vinovați” de violarea legii Smith, care privește la controlul asupra ideilor.

În vederea asigurării păcii în întreaga lume.”

Procesul celor 13 fruntași din S.U.A. face parte din întreaga serie de procese înscenate în ultimii doi ani conducătorilor Partidului Comunist din S.U.A. și fruntașilor progresiști care și-au închinat întreaga lor activitate cauzei păcii și democrației.

În decursul celor nouă luni cât a durat odosul proces intentat celor 13 fruntași ai Partidului Comunist din S.U.A., numeroase organizații progresiste din întreaga lume au adresat proteste guvernului S.U.A. împotriva acestei înscenări fasciste.

„Suntem judecați, a declarat Pettis Perry încă la începutul procesului, pentru că am cerut în mod hotărât și sistematic un pregătirea războiului, ci tratative și negocieri în vederea reglementării pașnice a tuturor conflictelor internaționale.

„În prima sesiune a procesului, Elysbeth Flynn, referindu-se la persecuțiile deslănțuite în S.U.A. împotriva elementelor progresiste, a declarat: „Deoarece suntem judecați pentru ideile noastre, avem datoria sfântă de a le asăra cum se cuvine în fața tribunalului”. Fruntașii comuniști și-au îndepăntat într-adevăr această datorie, demascând cu vigoare unelele criminale ale cercurilor guvernante americane.

Participanți la Turneul internațional de șah al R. P. R.

Turneul Internațional de șah al R.P.R. a stăruit un doosebit interes în rândurile masselor de iubitori ai jocului de șah din țara noastră.

Română despre care am auzit lucruri atât de frumoase”.

Maestrul internațional A. O'Kelly a devenit campion de șah al Belgiei în anul 1936, iar în anul 1937 a făcut parte din reprezentativa țării sale care a participat la Olimpiada de șah de la Stockholm. La această competiție, O'Kelly a câștigat peste 50% din partidele susținute. Printre cele mai remarcabile succese obținute de O'Kelly, la numeroasele turnee internaționale la care a luat parte, se numără cu-cerirea primului loc la competițiile de-a Beverveerg și Hilversum (Olanda) în anul 1946 și 1947, precum și câștigarea turneului din Brazilia (1948). Până acum, A. O'Kelly a cucerit de mai mult de 10 ori titlul de campion de șah al Belgiei.

„Sunt impresionat de perfecta organizare a acestui turneu — a spus A. O'Kelly. Aci se simte puternic pulsul unei mișcări sportive de masă, sprâncina îndecapora de stat. În țara mea, federația de șah nu are mai mult de 1500 membri. În ceea ce privește organizarea unor turnee internaționale în Belgia — aceasta se petrece extrem de rar și se face doar de către cazinourile particulare”.

„De câtă popularitate se bucură jocul de șah în Uniunea Sovietică — a spus H. Golombek — mi-am putut da seama acum un an, când am însoțit jucătorii engleze care au luat parte la marea Turneu internațional feminin dela Moscova”. Cu privire la Turneul Internațional de șah al R. P. R., maestrul englez a declarat: „Mă simt în București ca în mijlocul unor prieteni și mă bucură faptul că în România jocul de șah a căpătat un caracter de masă. Turneul de-acastă mi-ă dat prilej să-mi îndepăntez o mare dorință: să mă întrec cu șahiști sovietici”.

„În decursul celor 25 de ani de activitate șahistă, maestrul internațional O. Barda, campionul Norvegiei, a reușit numeroase succese. Unul dintre cele mai importante succese obținute de O. Barda îl constituie câștigarea locului frunțaș la turneul internațional desfășurat la Copenhaga în anul 1947, în cadrul căruia s'au întrecut șahiști din Canada, Norvegia și Danemarca. Luând parte în anul 1950 la turneul internațional dela Hastings (Anglia), Barda a câștigat peste 50% din partidele susținute, învingând numeroși șahiști de frunte din diferite țări.

„Mă bucură mult — a spus maestrul suedez G. Stolz — când am primit invitația de a participa la acest turneu internațional. Voi folosi acest prilej pentru a lega noi prietenii cu șahiști din diferite țări, cu sportivi din Republica Populară”.

„Mă simt în București ca în mijlocul unor prieteni și mă bucură faptul că în România jocul de șah a căpătat un caracter de masă. Turneul de-acastă mi-ă dat prilej să-mi îndepăntez o mare dorință: să mă întrec cu șahiști sovietici”.

„Mă simt în București ca în mijlocul unor prieteni și mă bucură faptul că în România jocul de șah a căpătat un caracter de masă. Turneul de-acastă mi-ă dat prilej să-mi îndepăntez o mare dorință: să mă întrec cu șahiști sovietici”.

„Săhiiști oaspeți, participanți la Turneul Internațional de șah al R.P.R., sunt convinși că această competiție va prilejui o cimentare a prieteniei dintre popoare și va contribui la afirmarea ideii că sportul este un factor activ în lupta pentru pace.”

A doua zi a turneului

Sute de oameni al muncii din Capitală au asistat ieri după amiază la desfășurarea celor zece partide cuprinse în runda a doua a Turneului internațional de șah al R.P.R. Spectatorii au urmărit cu viu interes fiecare partidă, comentând pozițiile interesante, create cu măiestrie de participanții la turneu.

— Jucând cu piesele negre — a ales în deschidere o variantă des folosită din India veche și a pornit un atac pe flancul regelui, sprâncina pe înaintarea pionilor. Maestrul Toluș a întreprins un contrajoc pe flancul damei. La mutarea 19, marea maestră Smislov a sacrificat un pion, a deschis poziția regelui alb și continuând cu vigoare atacul, a câștigat o piesă. În fața superiorității materiale a partenerului, maestrul Toluș a cedat partida la mutarea 39.

„O deosebită atenție a atras partida dintre tânărul și talentatul maestru sovietic B. Spaski și campionul R.P.R., V. Cioacătea. Reprezentantul țării noastre a deschis jocul cu pionul din fața regelui, iar Spaski a ales apărarea Philidor. În interesul dezvoltării rapide a pieselor sale, Cioacătea a sacrificat un pion. Tânărul maestru sovietic s'a apărut cu mult ingeniozitate, a terminat dezvoltarea pieselor sale, menținând avantajul material. În continuare, Cioacătea a reușit să mențină echilibrul partidei și, de comun acord, cei doi parteneri au dat partida remisă la mutarea 20. Jucătorii celor doi tineri șahiști, precum și rezultatul partidei au fost îndelung aplaudați.

Un rezultat de valoare a obținut marea maestră internațională L. Szabo (R. P. Ungaria) care, într-o partidă frumoasă a cucerit victoria în fața campionului R. P. Bulgaria, Z. Milev. Partida dintre M. Rădulescu și O. Barda (Norvegia) a prilejuit o luptă pozițională spectaculoasă, care s'a terminat la egalitate (remiză). Tot remiză s'a terminat și partida Săjar — Bođuslevski. Maestrul suedez G. Stolz a condus atacul cu multă energie în partida susținută cu campionul R. Cehoslovace, N. Pilny, care a fost nevoit să cedeze în fața unui mat imparable. Marele maestru maghiar G. Barca a jucat cu precizie partida cu E. Reicher, reușind să obțină victoria la mutarea 25. Partida Troianescu — O'Kelly s'a întrerupt într-o poziție relativ egală, iar partida dintre St. Szabo și B. Silva a fost întreruptă într-o poziție complicată.

După o deschidere originală, marea maestră sovietică T. Petrosian — jucând cu piesele albe — a sacrificat un pion pentru blocarea poziției ce o avea partenerul său, maestrul englez H. Gołombek. Astfel, mult timp Gołombek nu a reușit să ajungă la o dezvoltare normală a pieselor sale. Presădind poziția maestrului englez, în cluda faptului că acesta se apăra cu îndărjire, marea maestră sovietică a câștigat un pion. Încheindu-se cele 5 ore reglementare de joc, partida s'a întrerupt în poziție avantajoasă pentru Petrosian.

Partidele întrerupte în primele două zile ale turneului vor continua astăzi, iar mâine se vor desfășura cele zece partide din runda 3-a.

Marele maestru internațional V. Smislov

TOMA POPA candidaț antrenor de șah

Campionatul de șah al U. R. S. S.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: La 26 ianuarie, în sala de concerte a Casei Centrale a Armatei Sovietice s'a jucat cea de a doua partidă din cadrul campionatului pentru titlul de campion al U.R.S.S. la șah dintre M. Botvink și M. Talmanov.

— Jucând cu piesele albe — a sacrificat un pion pentru blocarea poziției ce o avea partenerul său, maestrul englez H. Gołombek. Astfel, mult timp Gołombek nu a reușit să ajungă la o dezvoltare normală a pieselor sale. Presădind poziția maestrului englez, în cluda faptului că acesta se apăra cu îndărjire, marea maestră sovietică a câștigat un pion. Încheindu-se cele 5 ore reglementare de joc, partida s'a întrerupt în poziție avantajoasă pentru Petrosian.

„Cu ahele a jucat campionul mondial Mihail Botvink, care a ales deschiderea pionului damei, Mark Talmanov a reușit să creeze în poziția adversarului un pion izolat în centrare. Apoi figurile negre au creat o amenințare pe flancul regelui alb. Botvink a reușit totuși să îndepărteze această amenințare, realizând o manevră surprinzătoare cu calul. Aceasta a decis desfășurarea luptei. După schimbul danielor, poziția s'a simplificat mult. La mutarea 26, la propunerea lui Botvink, partida a fost declarată remisă.”

Sentința în procesul organizației de spionaj din Polonia

VARSOVIA 27 (Agerpres). — P.A.P. La 27 ianuarie, tribunalul militar districțional din Cracovia a pronunțat sentința în procesul lui Lehto, Kowalik și al altor trădători ai poporului polonez, agenți ai serviciului de spionaj american.

Acuzați Lehto, Kowalik și Chachlca au fost condamnați la moarte, acuzații Szymonek la închisoare pe viață, iar ceilalți trei acuzați la închisoare pe termene variind între 6 și 15 ani.

P E S C U R T

La 26 ianuarie a sosit la Pekin o delegație comercială a Finlandei. Pe aeroport, oaspeții au fost întâmpinați de reprezentanți ai ministerului comerțului al R. P. Chineze.

„Ziarul „Al-Misr” relatează că Asociația generală a medicilor din Sudan a cerut guvernului sudanez să concedieze în termen de 24 de zile pe medicii englezi, ale căror locuri pot fi ocupate de medicii sudanezi. Dacă această cerere va fi respinsă, toți medicii sudanezi își vor prezenta demisia.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Cio Cio San; Național „L. Caragiannu” (sala Studio): Revizorul; Național „L. Caragiannu” (sala Comedia): Revizorul furat; Municipal: Pădura; Armata (B-dul G-ral Magheru): Intr-o noapte de vară; Armata (calea 13 Septembrie): Ion Vodă cel Cumplit; Tineretului: Insu'le Muzărite; Teatrul de Operă: Acțiunea; Muncitorilor C.F.R. (sala Gulescu): Voi (trai mercu); Teatrul Evreesc de Stat: Hase di Jesonne.

CINEMATOGRAFIE: Patria, Moșilor, N. Băcescu, Flacăra; Perlelor furate; I. C. Frimu, Iona Bancic, 8 Mai, Const. David; Compozitori: Glinka; București, 1 Mai, Gh. Doja, Libertății, Alex. Sahia; Cuceritorii aerului; Elena Pavel; Profesorul de dans; Lumina; O noapte furtivă; română, Victoria, Lanțul slăbiciunilor, Areadasul român; Vizita; În sat la noi; 23 August; Fata cu părul cântec; Alex. Popov; Grosul; Miorța; Prințesa mormoasă; Volgea; Caut o nevastă; Donca Simo; Fetele vechi; Cultural; Pantoforii jarnici; Rahova; Căluțul cocost; Vasile Roșca; Gumbasa; 7 Noiembrie; Căzătorie ciudată; Arta; Impăratul brutăresc (seria II); În Pintilie; Flăcăul din orașul nostru; T. Vladimirescu; S'a întămpiat în luna Mai; Unirea; Noul Guliver; Timpuiri Noi (Bulevard); Zai și Cio, Canalul Volga-Don; Prin reginea Kirov; Ochii măgic; Timpuiri Noi (Grivița); Războiul nebunului; Cocosul și diamantul; Complexul sportiv G.M.A.; Daruri smulse naturii.